
ÉCOLE ACADIENNE DE TRURO

Comité d’école consultatif - PROCÈS-VERBAL du 2 avril 2024 (ZOOM), 18h30

Présents : Lynne Theriault, Thomas Kayter, Federica Bigger, Jacqueline Upshaw, Olivier
Jegaden, Isaiah MacKay, Janic Rouleau-Carrington, Christine Cormier, Cynthia Rawlings,
Regrets: Naomie Coulombe
1) Bienvenue  
2) Lecture de l’ordre du
jour ainsi que des ajouts
éventuels

Isaiah propose, Janic appuie

3) Lecture du
procès-verbal de la
dernière réunion

Isaiah propose, Olivier appuie

4) Plan d’amélioration
de l’école 1. objectif: Pratiques pédagogiques probantes

Depuis février, les élèves de 3 et 4ème année ont un moment de
lecture intensive pendant 30min par jour. Il y a déjà des
améliorations constatées par les enseignants.

Après 8 semaines de lecture, il va avoir un focus sur la
communication orale.

2. objectif: Bien-être
Les enseignants observent chez les élèves de 7 à 9ème une
grande dépendance à la technologie. L’école aimerait proposer
des journées “sans technologie”. La journée de la Terre serait
peut-être une occasion. Par ces journées, nous espérons
augmenter la communication entre élèves. Un suivi va être fait.
Pour le moment, il n’y a pas de décisions prises à ce sujet.

Un élève du secondaire nous partage que ces camarades sont
souvent sur leur téléphone lors des cours, moins durant les
pauses ou activités sociales.

Il y a besoin de faire un rappel du règlement sur les moments de
transition.

3. Communautaire scolaire
La semaine de la francophonie s'est bien déroulée. Il y a eu
durant toute la semaine des activités communautaires,
artistiques et culturelles à l’école.



5) Affaires découlant de
la dernière rencontre

Budget du CEC
Le budget du CEC à partir du 1er avril 2024 est de 5353$.

Bourse d’innovation de 10’000$
L'enseignante d’éducation physique Mme Mélanie propose de
demander un système contenant un projecteur attaché au
plafond avec une toile de projection électrique et des
haut-parleurs intégrés au mur pour la scène du gymnase.

Olivier va faire une demande de devis. Mme Mélanie et Mme
Federica vont effectuer la demande d’ici le 18 avril 2024.

Si le devis dépasse le montant de 10’000$, il est possible de faire
une demande de financement au CEC ainsi qu’à d’autres comités
afin d’appuyer le projet.

Jacqueline propose, Olivier appuie.

6) Affaires courantes et
affaires nouvelles

Appui supplémentaire pour les élèves
Chaque année, le conseil scolaire analyse les données des tests
provinciaux. Au besoin, le conseil offre un appui supplémentaire
aux écoles qui ont un faible rendement. Les résultats montrent un
faible niveau académique pour les 3 et 4ème année.

Cette année, un appui supplémentaire est offert au 3 et 4ème.
L’année prochaine le focus sera mis sur les élèves de 2ème année.
En collaboration avec plusieurs consultants, l’école est en train
d’élaborer un plan pour le mois de septembre.

Comme appui supplémentaire, nous avons aussi Mme Janic qui
au besoin met en place des pratiques préventives en collaborant
avec les enseignants et appuie la gestion de classe de ceux-ci.

Un parent nous questionne à propos de l’utilité des devoirs et des
différences sur la quantité de devoirs demandés entre les classes
du primaire. Selon les enseignants et l’école, le montant de
devoirs change en fonction des classes, des élèves ainsi que de
leurs besoins.

L’école promeut la lecture à la maison le soir avec les parents
pour tous les élèves.

Jacqueline propose, Olivier appuie.



appui supplémentaire pour les nouveaux arrivants
L’école accueille de plus en plus de familles internationales, ne
parlant ni anglais ni français. De ce fait, l’école réalise qu’elle a
besoin d’ une aide supplémentaire afin d’accueillir ces nouvelles
familles et d’offrir un appui de langue.

La direction a fait une demande au CSAP pour avoir une personne
de “soutien aux nouveaux arrivants” l’année prochaine. Une
demande de tutorat sera aussi faite.

Un élève nous fait un retour qu’un membre de sa famille s’est fait
ami avec un nouvel élève international et que globalement
l’intégration de ces élèves semble bien se passer.

Visibilité du CE au primaire
Le CE semble moins visible du côté primaire. Il y a un
représentant du primaire en 6ème année qui siège sur ce comité.
Le président du CE Isaiah propose de faire plus d'activités du côté
du primaire. Il va aussi faire le suivi du représentant sur le CEC de
l’année prochaine.

Cette année le conseil étudiant rencontre des défis quant à
l’engagement des jeunes.

Dernière rencontre de l’année
Pour la dernière rencontre du CEC de l’année, nous proposons
d'aller souper ensemble à Blunt Bartender. Vote à l’unanimité!

Olivier propose l’ajournement.

7) Communication avec
les parents
8) Prochaine réunion prochaine réunion en mardi 30 avril 2024 par zoom

Merci beaucoup pour votre collaboration. Federica Bigger, secrétaire par interim


